

## СМИ О КБР

В Майском районе КБР произошло событие, которого ждали несколько лет: наконец здесь дан старт строительству крупнейшего не только на Северном Кавказе, но и во всей России завода экологически чистых полимеров «Этана». Впервые концепция этого проекта была озвучена летом 2010 года. Однако широкой поддержкой среди отечественных экспертов она первоначально не нашла. Предприятий, подобных «Этане», во всём мире – несколько десятков, причём основная масса из них сосредоточена в Азии. Да и озвученные планы компании оказались настолько грандиозными, что в их быстроту и успешную реализацию было сложно поверить.

Полимеры – это только начало масштабной производственной цепочки. Главная задача проекта состоит в том, чтобы на основе производства пищевой упаковки создать агроперерабатывающий кластер, продукция которого должна быть конкурентоспособной даже в рамках ВТО. Помимо этого, на «Этане» соберётся вся сырьевая полимерная текстильная техника, чтобы оживить традиционную для экономики южных регионов лёгкую промышленность. Компания также планирует самостоятельно утилизировать и перерабатывать полимеры, создав для этого в перспективе целую сеть предприятий. Со временем прилегающая к заводу территория (а это около 60 гектаров) превратится в целый индустриальный парк, где появятся несколько десятков круглогодичных теплиц для выращивания овощей, животноводческих и рыбоводческих хозяйств. А ещё параллельно с основным строительством идёт формирование поселка с детскими садами, спортивными комплексами и другими объектами инфраструктуры для тех, кто будет работать на «Этане». Ведь только на возведении завода будут заняты 1000 человек, из них 350 – местные жители. Когда предприятие начнёт функционировать, оно обеспечит рабочими местами ещё около 3,5 тысячи жителей КБР. Это даст прирост республиканского бюджета на 1 млрд. рублей ежегодно. По мере реализации проекта появится ещё более пяти тысяч вакансий, а значит,

увеличатся поступления в казну. В выигрыше останутся и местные производители – согласно квоте до 30 процентов строительных материалов будет закупаться именно у них.

– К сожалению, излишний скепсис – это одна из особенностей нашего менталитета, – говорит генеральный директор «Этана» Сергей Ашинов. – Но прежде чем выдвинуть наш проект на получение правительственных государственных гарантий от Кабардино-Балкарии, мы не один год потратили на изучение мировых экономических тенденций, оценку возможных рисков ведения бизнеса на Северном Кавказе, тщательную проработку каждого пункта нашей программы. Мы верили в свой успех и его добились!

## ГЛАЗА БОЯТСЯ, РУКИ ДЕЛАЮТ!

С момента презентации проекта до получения под него госгарантий прошло около года. По признанию Паавы Кабардино-Балкарской Республики Арсена Каюкова, решиться на это было сложно ввиду грандиозности задумки.

– Вот только, как известно, глаза боится, а руки делают! – отмечает Пава республике. – У нас есть всё, что необходимо для успешного воплощения концепции «Этана». Самое главное, что у нас есть, – творческие, спонтанные, инициативные, умеющие создавать люди. Уверен – нам под силу всё, на что мы замахнулись. Путь Кабардино-Балкарии – это раз-

витие инновационной экономики. Раз мы хотим быть конкурентоспособными, должны использовать современные технологии. Агробиизнес и туризм важны для республики. Но решить проблему занятости населения только за счёт этих двух отраслей невозможно, не обойтись без промышленного производства. Так что начало реализации такого крупного инвестиционного проекта, как «Этана», с объёмом вложений 15-20 млрд. рублей – это важнейшее событие в экономике Кабардино-Балкарии.

А ещё достаточно много времени ушло на выбор места для строительства «Этана». Для завода с прилегающим к нему сельхозперерабатывающим кластером и социальной инфраструктурой требовался свободный участок большой площади. При этом он должен был находиться в месте, куда сначала спокойно проедет строительная техника, а затем смогут ездить рабочие и жители посёлка. Также важно было учесть мнение населения и не ущемить его интересы.

– Подходящие территории мы нашли в Майском районе КБР, недалеко от границы с Северной Осетией, – рассказывает Сергей Ашинов. – Но это – предгорная зона. Люди традиционно занимались здесь земледелием, и мы не могли лишить их угодий, пастбищ и основного источника дохода. В итоге под строительство была отведена неиспользуемая, неплодородная территория.

(Окончание на 2-й с.)

# Экономика Кабардино-Балкарии ВЫХОДИТ НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ

## Запущенному в республике проекту нет аналогов в России



## ДАТА

# «СВЕЧА ПАМЯТИ» НАЛЬЧАН



## СТРАШНАЯ ЦЕНА МИРНОЙ ЖИЗНИ

В День памяти и скорби у мемориала «Вечный огонь славы» в Атажукском саду состоялся митинг, посвящённый 72-й годовщине начала Великой Отечественной войны.

Среди тех, кто почтил память павших, были представители Администрации Главы республики, члены Правительства, руководство местной администрации г. о. Нальчик, региональные представительства политических партий и общественных организаций, ветераны и молодёжь, информирует пресс-служба местной администрации г. о. Нальчик.

– Мы должны беречь мир, сохранённый страшной ценой, – гibelно 26 миллионов 600 тысяч наших людей. Мы должны гордиться тем, что живём сегодня рядом с победителями в городе воинской славы, – обратился к пришедшим на митинг председатель городского Совета ветеранов Мустафа Абдулаев. – Необходимо помнить и жить, зная, что наша страна сохранит свою славу и будет процветать только в том случае, если народы будут дорожить дружбой между собой.

После минуты молчания в память о погибших состоялось возложение цветов к мемориалу «Вечный огонь славы».



Ежегодно 22 июня в России вспоминают, пожалуй, самую страшную дату в истории человечества – начало второй мировой войны. 72 года назад фашистские войска вероломно вторглись на территорию Советского Союза.

В те страшные годы «коричневая чума» унесла миллионы жизней.

Траурные церемонии прошли во всех районах республики. В четыре утра в городе Воинской славы Нальчике у мемориала «Вечный огонь Славы» собралась те, кому небезразлична историческая память России. Почтить память погибших в Атажукский сад пришли министр по СМИ, общественным и религиозным организациям Мухамин Кучахов, министр спорта и туризма Аслан Афаунов, заместитель министра образования и науки Султан Гамкенов, представители ветеранских, молодежных и общественных организаций, политических партий «Единая Россия», КПРФ, «Справедливая Россия», регионального отделения ДОСААФ России, студенты и волонтеры.

(Окончание на 2-й с.)



**ТРЕБУЮТСЯ ИНЖЕНЕРЫ!**  
Ярмарку вакансий провели в КБГУ Минпромторг КБР и представители ведущих промышленных предприятий: ОАО «Терек-алмаз», ООО «Севкавтрентген-Д», ОАО «Гидрометаллург», ОАО «Нальчикский завод высоковольтной аппаратуры» и других.

**БОЛЬШЕ КВАРТИР...**  
Объём работ в строительстве с января по май составил 1504 млн. рублей (100,3 процента к аналогичному периоду 2012 года).

По информации Минэкономразвития КБР, в течение пяти месяцев в республике построено 469 новых квартир, в том числе в сельской местности – 150.

Из 54 тыс. кв. м общей площади жилья индивидуальными застройщиками построено почти 45 тыс. кв. м.

**... И СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ**  
За пять месяцев в нашей республике произведено продукции сельского хозяйства на сумму свыше 6 млрд. рублей (104,3 процента в сопоставимой оценке к уровню января – мая 2012 года).

По сообщению Минсельхоза КБР, мяса скота и птицы (на убой в живом весе) произведено больше на 4,8 процента, молока – на 4 процента, яиц – на 1,5 процента.

**УРОВЕНЬ БЕЗРАБОТИЦЫ СНИЖАЕТСЯ**  
В органах службы занятости КБР зарегистрировано свыше 8,8 тыс. безработных граждан, что на 1,3 тыс. человек, или 12,7 процента меньше соответствующего показателя прошлого года. По данным Госкомзанятости КБР, уровень регистрируемой безработицы сократился на 0,2 пункта и составил 2,3 процента от экономически активного населения республики.

За пять месяцев 2013 года в службу за различными видами госуслуг обратились 13,1 тыс. граждан. При её содействии трудоустроено около 2 тысячи человек.

**УБИРАЮТ ОЗИМЬЕ**  
В степных районах Кабардино-Балкарии в оптимальные агротехнические сроки приступили к уборке озимых зерновых колосовых – ячменя (16 тыс. га) и пшеницы (52 тыс. га).

По сообщению Минсельхоза КБР, в целом по республике озимые зерновые занимают около 70 тыс. га – это несколько больше, чем в предыдущем году.

# РОССИЯ-10 УСПЕЙ ПРОГОЛОСОВАТЬ

До окончания первого этапа мультимедийного проекта-конкурса «Россия-10» остаётся неделя: всенародное сетевое голосование завершится тридцатого июня ровно в двенадцать часов по московскому времени.

Кандидат от Кабардино-Балкарии Эльбрус удерживается на четвёртом месте в рейтинге Северо-Кавказского федерального округа, набрав 119309 голосов. Он живёт в легендах и сказаниях, его имя носит люди и общественные организации, о его красоте и величии слезают песни и пишут стихотворения и рассказы. Проголосовать за него можно три раза в сутки по ссылке: <http://10russia.ru/sights/8/741>

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**  
Идёт подписка на газеты и журналы на II полугодие 2013 года

Стоимость подписки: на «КБП» – 406 руб. 32 коп. на «ОКБ» – 193 руб. 32 коп.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70; 47-32-56.

**ПОГОДА НА СРЕДУ, 26 ИЮНЯ**  
Днём: + 25... + 28.  
Ночью: + 19... + 21.  
Малооблачно

**РоссельхозБанк**  
Курсы обмена валют на 25 июня 2013 г.  
покупка/продажа  
(www.rshb.ru)  
ОАО «Россельхозбанк», Генеральный лицензиат Банка России №03369.  
Доллар США 32.30 33.20  
Евро 42.80 43.80

СМИ О КБР

# Экономика Кабардино-Балкарии ВЫХОДИТ НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ

## Запущенному в республике проекту нет аналогов в России

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Здесь было русло реки. Теперь она пересохла, а на ее месте остался только песок да камни. Правда, пришлось провести большие подготовительные работы – отвести реки, возвести плотины, укрепить берега, построить очистные сооружения, организовать забор питьевой воды и воды для технических нужд, провести линии электропередачи. Ещё подготовлена насыпь для будущей железной дороги. На насыпи площадки, инфраструктурные работы и прокладку дорог ушло около 1,5 млрд. рублей. Не действует только в угоду своим интересам, не учитывая посылки людей, которые здесь учились, учиться, работать, поднимать детей, – это неправильно.

Из которых валит дым, на заводе не предусмотрено. От всего нашего предприятия экология получает нагрузку не больше, чем от десятка городских автобусов, работающих на полную мощность. Мы работаем по полностью замкнутому технологическому циклу. Всё происходит в вакууме – обычный воздух только загрязняет наше производство и вредит ему. Единственный побочный продукт, который будет посылаться в результате работы завода, – это вода с большим содержанием биоплактона. Так что в ней хотя острого можно развести! И ещё один важный момент, на который хотелось бы обратить внимание всех переживающих за состояние экологии в Майском районе КБР. Чистота продукта измеряется по содержанию в нём ацетальдегида. При допустимом значении в единицу мы добились того, что у нас гарантированный уровень содержания этого вещества составит 0,5.

### «РЕСПУБЛИКА ВЫЗДОРАВЛИВАЕТ!»

Получил поддержку от властей Кабардино-Балкарии, добившись финансирования от населения. «Этана» начала свою «экспансию» в Европу. Генеральным партнёром предприятия стали крупнейшие промышленные немецкие концерны – ThyssenKrupp Uhde GmbH, занимающий ведущие позиции в мире по производству листовой нержавеющей стали, металлообрабатывающих станков, лифтов и экскаваторов. Компания «Этана» оказывала знаменитая международная консалтинговая и аудиторская компания «PricewaterhouseCoopers». Её же планируют закрыть в качестве генерального советника всех текущих и дальнейших проектов предприятия. Свою готовность сотрудничать с предприятием выразили мировые лидеры сельскохозяйственной, пищевой, нетекстильной, строительной и технологической отраслей: «Янсен Делперин» (Нидерланды), «Биюлер АГ» (Швейцария), «Лотте Кемикал» (Япония), «Консуэл» (Италия), «Технолужик» (Финляндия), «Удс Инвента Фишер», «Ренеясанс Констракшн» (Турция) и целый ряд других компаний. Их представители, члены республиканского Правительства, Кабардино-Балкарского депутатского корпуса и республиканских общественных организаций прибыли на торжественную церемонию открытия строительной

площадки «Этаны». Добрались они сюда по новой, безупречной дороге протяжённостью 8 километров. Трасса, получившая название Казына, стала самой длинной улицей в Кабардино-Балкарии.

Церемонию открытия предшествовало подписание генерального соглашения о сотрудничестве и взаимопомощи. Подписи под документом поставили Глава КБР Арсен Каножов, генеральный директор «Этана» Сергей Ашинов и член совета директоров компании «ThyssenKrupp Uhde GmbH» Саавас Пазаридис. После чего все участники мероприятия отправились к самой площадке, где уже выстроилась тяжёлая техника. Она начала работать, как только Арсен Каножов по-гагарински лаконично скомандовал: «Поехали!».

«Этанность» «Этана» обусловлена её значительным вкладом в социально-экономическое развитие республики, – отметил Глава Кабардино-Балкарской Республики. – Уже сейчас можно говорить о динамичном и стабильном развитии Кабардино-Балкарии. Это стало возможным благодаря помощи федерального центра и Инвестиционного фонда экономики республики. В общем, мы выздоравливаем! И если всё пойдёт по плану и мы создадим особую экономическую зону (ОЭЗ) в этом районе, то вокруг «Этаны» появятся ещё около 16 смежных производств, которые смогут самостоятельно работать. Идея ОЭЗ заключается в том, что все выращенные предприятиями агроиндустриального парка будут переработаны внутри ОЭЗ, упакованы в производимую здесь же еду и поставлены на рынок. Во-первых, это гораздо выгоднее, чем закупать отдельные группы товаров и сырьё у зарубежных компаний. А во-вторых, реализована все задуманное, в ближайшие 5-10 лет мы сможем обеспечить рабочими местами до 16 тысяч человек.

### КСТАТИ

Проект «Этана» направлен не только на развитие экономического потенциала Кабардино-Балкарии, но также и на развитие социальной сферы в населённых пунктах, расположенных в зоне строительства объекта.

Ещё в мае прошлого, где проинвентарил рабочие места будущего завода, посетил епископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт, совершив чин закладки храма в честь преподобного Сергия Радонежского. Планируется, что церковь будет отстроена к 2015 году, как раз к окончанию возведения жилого посёлка в этом месте.

– Испокон веков на Руси сначала строили дом Божий – церковь, только потом уже начинали обустройство места, и Господь давал всё необходимое, – отметил тогда владыка. – Закладка храма здесь – это событие, о котором ещё традиции наших предков и самые современные технологии XXI века. Теперь у нас есть Божье благословение, а значит, и у храма, и у посёлка, и у предприятия есть будущее.

А в начале июня в честь Международного дня защиты детей генеральный директор «Этана» Сергей Радовикович на площади перед Домом культуры в Майском. Забавные клоуны и герои любимых детских сказок несколько часов развлекали юных зрителей, а в завершение праздника представители администрации вручили подарки.

«Комсомольская правда – Северный Кавказ», №25-т, 20-27 июня 2013 года

### ДОСЛОВНО

Высокую оценку проекту дал и ещё один высокий пост церемонии открытия Инвестиционного фонда – упомянутый при Президенте России по защите прав предпринимателей Борис Титов.

– Кабардино-Балкария – это динамично развивающийся регион с благоприятным деловым климатом, один из лучших регионов страны, с инвестиционной точки зрения, – подчеркнул бизнес-омбудсмен. – Важно, что сред-

ДАТА



«СВЕЧА ПАМЯТИ» НАЛЬЧАН

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Никто из нас не вправе забывать события тех лет, а мужество и стойкость советских воинов и труженников тыла должны быть вечным примером для потомков. Не допустить подобной беды, сохранить мир и спокойствие в отчем доме – наша главная задача, – обратился к собравшимся Мухамид Кумахов. Ровно в 4.22 была объявлена минута молчания, затем каждый пришедший к мемориалу зажег свечу в память о павших.

СМИ, общественным и религиозным организациям, образования и науки КБР, республиканского Совета ветеранов и КГУУ им. Х. Бербекова. После церемонии возложения цветов и минуты молчания автоколонна из двенадцати экипажей начала путь по маршруту Нальчик – Нарткала – Терек – Прохладный – Баксан – Черем. В районах участников автопарога встречали представители местных администраций, ветераны, учащиеся. В каждом муниципальном образовании участники автоколонны почтили память погибших минутой молчания, сообщают руководители пресс-службы Министерства по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР Асият Пшигошева.

# ПОМНЯТ ВСЕ ПОКОЛЕНИЯ



Более 150 молодых людей, курсантов и членов молодёжных объединений вместе с представителями старшего поколения совершили восхождение на Курпские высоты. В одном строю с молодыми при полном вооружении парадом поднимался заместитель председателя республиканского Совета ветеранов войны и труда Владимир Зведра.

В руках молодых ребят были государственные флаги России и Кабардино-Балкарии, выпускница школы №6 города Нальчика Алана Мацукова несла копье Знамени Победы. Восхождение состоялось по инициативе регионального отделения ДОСААФ России КБР, республиканского Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов, ректора КГУ при содействии Терского отделения ДОСААФ. Как сообщает руководитель пресс-службы Терского муниципального района Займа Куванова, в нём участвовали курсанты местных отделений ДОСААФ Зольского, Баксанского, Черкесского, Терского и автошколы Прохладненского, Урванского районов и города Нальчика, а также представители администрации Терского района, партии «Единая Россия», КТРО, общественных организаций и молодёжных объединений.

Полпух, председатель регионального отделения ДОСААФ России КБР Юрий Ашинов, заместитель главы администрации Терского района Мурадмур Кареев. После митинга автоколонна развернулась в сторону Курпских высот и остановилась на расстоянии трёх километров от самой высокой точки гряды. Началось массовое восхождение. – Сегодняшнее мероприятие – это акция памяти, которая становится традиционной. Первое восхождение состоялось в февральском отделе ДОСААФ России КБР, в нём участвовали курсанты местных отделений ДОСААФ Зольского, Баксанского, Черкесского, Терского и автошколы Прохладненского, Урванского районов и города Нальчика, а также представители администрации Терского района, партии «Единая Россия», КТРО, общественных организаций и молодёжных объединений. Возложив цветы к обелиску, участники восхождения сфотографировались на память рядом с танком времен войны и попробовали настоящую солдатскую кашу, приготовленную на полевой кухне.

Вероника ВАСИНА

# ОГНИ НАД БАКСАНОМ

Вечером 22 июня сотни жителей Баксана с цветами и зажжёнными свечами прошептали от здания администрации до памятника Вечного огня, где состоялся траурный митинг.

В нём приняли участие сотрудники местной администрации г.о. Баксан в главе с Султаном Хашпаковым, руководство и сотрудники департамента образования города, работники образования и учащиеся школы, представители общественных организаций и объединений, молодёжный совет и администрация г.о. Баксан, местное отделение «Молодой гвардии», а также работники культуры и социальной сферы, сообщает Карина Хашпакова из пресс-службы администрации г.о. Баксан.

После окончания официальной части митинга все присутствующие возложили к памятнику цветы, установили зажжённые свечи. Затем молодёжь запустила в небо множество свечей фанариков, огонь которых долго блуждал по ночному небу. В тот же день жители с. Дыгульгей г.о. Баксан собрались на центральной площади у памятника, чтобы почтить память погиб-

ших в Великой Отечественной войне. Среди пришедших возложить цветы представители администрации с. Дыгульгей во главе с Асраном Абазовым, представители общеобразовательных и дошкольных учреждений, люди старшего поколения и молодёжный совет при администрации с. Дыгульгей.

На площади перед памятником была установлена символика села Дыгульгей с черной траурной лентой, в руках молодые люди держали портреты погибших героев нашей республики и транспарант с надписью «Нет фашизму и экстремизму!», информирует Элина Таашева из пресс-службы местной администрации г.о. Баксан. Сельчане зажгли свечи памяти, возложили цветы к памятнику погибшим в Великой Отечественной войне на территории средней школы №7 и почтили память павших воинов минутой молчания.

Лица САМОЙЛОВА

Управление ЗАГС Кабардино-Балкарской Республики

По всем известным вам случаям коррупции или злоупотребления служебным положением сотрудниками Управления записи актов гражданского состояния Кабардино-Балкарской Республики вы можете сообщить по «телефону доверия» («горячая линия») (88662) 72-21-23 либо направить сообщение на электронный адрес Управления ЗАГС КБР-mail:urp\_zags\_kbr@mail.ru. Ваши фамилия, имя, отчество, адрес, контактный телефон, e-mail указываются по желанию. Анонимность гарантируется.

СМИ

# Парламентарии КБР посетили телерадиокомпания

Депутаты Парламента во главе с председателем Комитета по делам молодёжи, общественных объединений и СМИ Татьяной Хашхоевой ознакомились с состоянием дел республиканских телерадиокомпаний. Экскурсию по медиаобъектам провёл министр по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР Мухамид Кумахов.

Состояние технической базы и готовность к переходу на цифровое вещание – основные вопросы, интересовавшие комиссию. По словам генерального директора ФТРК «Нарык» Владимира Воронца, телекомпания обладает необходимым ресурсом для создания качественной телевизионной продукции. Кроме того, здесь, на базе студии, после строительства дополнительного этажа будет создан творческий коллектив республиканского телеканала.

Посетили депутаты и радиотелевизионный передаточный центр КБР, где сейчас в тестовом режиме работает первый мультиплексный канал. Как пояснил директор филиала Джамбулат Шоров, в настоящее время идёт подготовка к строительству второго мультиплекса, аналоговое вещание будет отключено по мере готовности регионов.

О том, что Кабардино-Балкария готова к переходу на «цифру» и может обеспечить круглосуточное вещание, парламентарии рассказали директор ГКУ ВТК «Кабардино-Балкария» Игорь Дроздов. «Уже сейчас мы ведем до семи часов в день, это ежедневные выпуски новостей на трёх языках, цикловые передачи и архивные программы. Совместно с КБР нами уже подготовлено около 30 видеороликов по кабардинскому языку, сейчас идёт работа над видеозаписями по балкарскому языку. Создать в республике телевизионный контент с 24-часовым вещанием возможно», – заверил Дроздов.

Посетил республиканский филиал ВПТРК, парламентская комиссия завершила свою работу в Доме печати, на республиканском телеканале. Депутаты ознакомились с монтажными аппаратами, побывали в редакциях тематических программ и службы информации, где в беседе с журналистками Татьяной Хашхоевой дала высокую оценку новостным продуктам ГКУ ВТК «Кабардино-Балкария».

Асият ПШИГОШЕВА, руководитель пресс-службы Министерства по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР

# ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

По итогам весны Кабардино-Балкария заняла лидирующую позицию в ежеквартальном экологическом рейтинге субъектов Российской Федерации.

Экологический рейтинг, публикуемый общественной организацией «Зелёный патруль», определяется на основании расчётов природоохранного, социально-экологического и промышленно-экологического индексов, производимых с использованием информационно-аналитической системы.

Кабардино-Балкария позиционирует себя как территорию здоровья. В связи с возросшим спросом на отдых и рекреативными развлечениями туристического кластера сохранение и рациональное использование уникальных природных ресурсов республики будут актуализированы, сообщает Фатима Хаджиева из пресс-службы Министерства природных ресурсов и экологии КБР.

ФОРУМ

С этого дня определится с направлением для инвестиций в Северо-Кавказский регион будет значительно проще. На Петербургском международном экономическом форуме представлен Инвестиционный интернет-портал Северо-Кавказского федерального округа.

# Инвестиционный потенциал Северного Кавказа в одном интернет-портале

Инициатива по созданию Инвестиционного портала, который бы объединял всю необходимую информацию в едином удобном формате, принадлежит правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития СКФО. В феврале 2013 года портал был впервые представлен на его заседании, теперь он презентован в рамках Петербургского международного экономического форума в присутствии председателя Внешэкономбанка В. Дмитриева и стал доступен для инвесторов, журналистов, аналитиков, органов власти и широкой общественности. В ближайшее время заработает мобильная версия – приложение для iPad.

Теперь бизнес может быстро и без усилий получить все необходимые сведения о крупных реализуемых капитальных проектах, инвестиционных площадках и особых экономических зонах. Также портал позволяет ознакомиться с профильным законодательством, формами господдержки и последними новостями региона. Ключевым элементом ресурса является интерактивная карта со всеми актуальными инвестиционными объектами по каждому из инвесторов СКФО. Полнота информации и широта охвата делают представлений

портал уникальным и полезным инструментом для инвестора. Предусмотрена работа в максимальной степени (непосредственно инвестиционный портал) и неупблично. Последний возможит осуществлять мониторинг реализации проектов, получивших господдержку. Комментируя работу на портале, полпред Президента РФ в СКФО А. Хлопонин отметил: «Эта платформа поможет повысить эффективность нашей работы по привлечению инвестиций в регион и позволит постоянно быть на связи с инвесторами. Считаю, что новый ресурс является важной ступенью в формировании в СКФО благоприятного инвестиционного климата».

Мимом информационного блока, портал предлагает эффективный канал обратной связи между властью и бизнесом в лице инвестиционного уполномоченного СКФО. Также предусмотрено, что на портале будут периодически проводиться онлайн-конференции для открытого обсуждения стоящих проблем. Инвестиционный портал доступен на сайте: [investkavkaz.ru](http://investkavkaz.ru), – сообщает Ольга Чистякова из пресс-службы «Корпорация развития Северного Кавказа (Группа Внешэкономбанка).

**ЭКОНОМИКА**

Кабардино-Балкарскую Республику на выставке представляла компания ООО «Велес-Агро», которая располагается на территории хутора Матвеевский Прохладненского района.

В своих комментариях к итогам форума генеральный директор «Велес-Агро» Али Ахубеков отметил, что его организаторы – выставочная компания «Асти Групп» (Россия) и «VNU Exhibition Europa» (Голландия) в основу концепции нынешней выставки положили два ключевых аспекта – безопасность и качество мясной продукции по схеме «от поля до прилавка».

Основное внимание организаторов и участников международной выставки было сфокусировано на дегустационных номинациях «Лучшая новинка года» и «Лучший традиционный продукт», пояснил Али Адальевич. В рамках последней номинации 100 лучших продуктов представили 15 предприятий из всей Российской Федерации и Армении, в том числе и компания ООО «Велес-Агро». Здесь стоит подчеркнуть, что соперничество в конкурсе «Лучший традиционный продукт» является своего рода ключевым индикатором, который призван выявлять лидеров в среде отечественных и зарубежных производителей. Чьи продукты достойны самой высокой оценки и оправдывают присуждаемое им звание «Лучший среди равных».

Гендиректор скромно умолчал, что «Велес-Агро» в этой номинации удостоился диплома первой степени и золотой медали. А в целом же флагман птицеводства Кабардино-Балкарии завоевал пять дипломов высшей степени и столько же медалей высшей пробы международной форума «Куриный король-2013». Практически во всех номинациях выставки продукция преуспевающего предприятия получила высокую оценку, подтвержденную соответствующими дипломами и золотыми медалями, а также специальным призом за экологичность, неординарную эстетику и брендовую оригинальность.

По словам коммерческого директора «Велес-Агро» Камбулата Боркова, деловая программа Форума была представлена многочисленными семинарами, «круглыми столами», которые охватили практически все актуальные вопросы по приоритетным направлениям агробизнеса.

Речь шла о самых современных разработках и новейших технологиях, оборудовании и инновационных проектах в области животноводства, птицеводства, кормопроизводства и здоровья животных.

«Участствуя в престижных международных форумах, мы преследуем цели укрепления своих позиций на рынке сбыта конечной продукции, налаживания деловых связей на равных правах с крупными потребителями нашей продукции, мониторинга инноваций в отрасли, обмена опытом в части инвестиционной политики», – говорит коммерческий директор. – Все это необходимо, чтобы не отстать от конкурентов на отечественном и европейском рынках. Мы ясно осознаём, что инновационные процессы на месте не стоят, каждый раз европейские и мировые лидеры в области производства технологического оборудования предлагают всё более совершенные, более экономичные и более высокопроизводительные технологии. Для нас также важно, чтобы в своей отрасли мы держали планку на предельно высокой ступени, чтобы в режиме реального времени поддерживать положительный имидж нашей республики, которая считается аграрным регионом РФ.



Участники международной выставки А. Ахубеков, Т. Силькова, И. Рыжук, К. Борков

зооветеринарного разрыва в 300 метров. Для бесперебойного обеспечения электроэнергией установлены резервные автономные дизельные генераторы на все цеха и инкубатории, которые поддерживаются в состоянии постоянной готовности. Оснащение птицеводческих помещений оборудованием фирмы «Биг Дачмен» соответствует самому современному уровню техники, позволяет создавать комфортные условия для содержания птицы и получения высоких показателей продуктивности.

На площадке родительского стада планируется содержать 64 тыс. голов кур-суточных с годовым продуктивностью 16 миллионов яиц. По расчётам специалистов, реализация указанного проекта не только полностью покрывает собственную потребность в яйце для инкубирования цыплят, но и позволит значительно расширить ассортимент выпускаемой продукции. К нынешнему ассортименту «Велес-Агро» мясу птицы и субпродуктам добавятся яйца и сугачные цыплята.

У предприятия свой современный яйцесклад, где можно хранить одновременно 500 тысяч штук яиц. Современное оборудование позволяет поддерживать заданную температуру и влажность для сохранения инкубационных качеств яиц.

**О ПРЕСТИЖЕ КАЧЕСТВА И БЕЗУПРЕЧНОЙ РЕПУТАЦИИ**

Сегодня компания ООО «Велес-Агро» – самая крупная производитель мяса птицы в Кабардино-Балкарии, для которого составляет более 20 процентов в общем объёме производства мяса птицы. Потребителем продукции является не только население республики, но и другие регионы России, в том числе крупные сетевки Москвы и Московской области, Ростовской и

# «Велес-Агро» прописался в команде «Куриный король»

Более 400 компаний из 36 стран мира приняли участие в Международной выставке «Мясная промышленность. Куриный король/Russia 2013», которая проходила в выставочном центре «Крокус Экспо» (г. Москва). Этот крупнейший отраслевой форум производителей и дистрибьюторов, специализирующихся на выращивании и содержании сельскохозяйственных животных и птицы, производстве кормов и ветпрепаратов, оборудовании для уоя и переработки мясного и молочного сырья, проходил в российской столице уже в шестой раз.

Процесс выявления лучших продуктов проводился в три этапа, – отметила менеджер по продажам компании «Велес-Агро» Ирина Рыжук. – Первый тур на документальном уровне, затем десять независимых экспертов оценивали по всей строгости вкусовые особенности каждого продукта. Потом представленный ассортимент продукции был подвергнут тщательному лабораторному анализу. В итоге мы были приятно удивлены, когда все пять наименований нашей продукции успешно прошли все три «фильтра» и удостоились самой высокой оценки экспертной комиссии, в составе которой было много представителей зарубежных стран, таких, как Голландия, Франция, Германия, Испания, которые считаются законодателями мод в отрасли птицеводства.

Как заключил Али Ахубеков, свою лепту в успех в столь престижном и авторитетном международном форуме внес практически каждый работник: от рядовой птичницы, работница, занятая на производстве инкубационного яйца, выводе суточных цыплят и выращивании бройлеров, специалистов ветеринарной цеха по убою и переработке мяса птицы, службы менеджмента и мониторинга, управленческого аппарата, которые всегда работают на конечный результат с максимальным эффектом. И общий труд нацелен на поддержку и продвижение авторитета и престижа предприятия.

**МЕГА-ПТИЦЕГРАД НАЧИНАЛСЯ С ЗАБРОШЕННОЙ ФЕРМЫ**

Идея создания птицеводческого комплекса уредителям «Велес-Агро» подкачала приоритетный национальный проект «Развитие агропромышленного комплекса», реализация которого началась в России с января 2006 года. В августе того же года на территории заброшенной животноводческой фермы в хуторе Матвеевский, что в Прохладненском районе, реализация крупного инвестиционного проекта началась с уборки огромной массы мусора.

Справедливости ради надо заметить, что тогда нашлось немало скептиков, которые сомневались, что через како-то пять-семь лет здесь может быть сооружён мега-птицеград, территорию которого сегодня украшают не только новые корпуса с самым современным технологическим оборудованием, но и чудесные цветочные клумбы с разными сортами великолепных роз. И мало кто тогда верил, что спустя семь лет «Велес-Агро» станет «Куриным королём» международной выставки, золотым медалистом Всероссийской ежегодной агропромышленной выставки «Золотая осень», обладателем престижных призов и наград традиционной международной берлинской выставки «Зелёная неделя».

**ОБ ИННОВАЦИЯХ, ИНВЕСТИЦИЯХ И ЕВРОСТАНДАРТАХ**

– За семь лет построили и ввели в эксплуатацию 22 новых корпуса для выращивания цыплят-бройлеров, – рассказывает гендиректор Али Ахубеков. – Предприятие обустроило всей необходимой инфраструктурой. Сегодня технологическая мощность «Велес-Агро» – пять миллионов голов птицы в год, в перспективе на мясо это 7,5 тысячи тонн в убойном весе. Все без исключения корпуса оснащены самым современным оборудованием по национальному содержанию птицы немецкой фирмы «Big Dutchman» – одного из мировых лидеров на рынке оборудования для птицеводства.

По словам А. Ахубекова, в планах «Велес-Агро» – строительство ещё одной бройлерной площадки аналогичной мощности, что позволит вдвое увеличить производство мяса. Строительные работы начнутся уже в этом году. Ещё с 2008 года функционирующее птицеводческое предприятие европейских стандартов имеет собственный комбикормовый завод производительностью 12 тонн продукции в час. Составляющими производства комбикормов являются четыре компонента, один из которых – концентрирование белково-витаминная минеральная добавка. С учётом расширения мощностей на перспективу руководство планирует модернизацию комбикормового завода, что позволит наладить собственное производство кормовых добавок в полном объёме. Пока «Велес-Агро» кормовые добавки закупает у отечественных производителей в нескольких субъектах РФ. Кроме того, предусмотрен выпуск гранулированного комбикорма, который имеет ряд преимуществ перед рассыпью: равномерное распределение и фиксация всех питательных ингредиентов, повышение процесса переваривания, снижение риска заражения сальмонеллой. Таким образом, модернизация комбикормового завода позволит уменьшить себестоимость комбикорма, улучшить зоотехнические показатели выращивания птицы (конверсия корма, среднесуточный привес). Такой грамотный и доходный подход к своему предприятию будет работать на снижение себестоимости конечной продукции.

У предприятия также собственный убойный цех для переработки мяса птицы и производства полуфабрикатов и субпродуктов мощностью 1800 голов в час. И весь этот объём продукции хранится в промышленной холодильной суммарной вместимостью более 300 тонн.

– В связи с увеличением бройлерного поголовья возникла необходимость наращивания мощностей убойного цеха, – поясняет директор по производству Темурбек Кертов. – В следующем году будет построен новый цех с оборудованием известной голландской компании «Stork» производительностью 4000 голов в час.

В 2011 году в «Велес-Агро» ввели в эксплуатацию собственный инкубаторий мощностью 12,5 миллиона яиц в год. Для его оснащения за 30 миллионов рублей



Первый фирменный магазин «Агро-Велес»



Оператор З. Алоков и птичница М. Отарова

было приобретено оборудование известной канадской фирмы «Jamesway Incubator Control Inc». Производственный цех инкубатора имеет высокую степень автоматизации и управляется компьютерной программой. В инкубаторе используется яйцо корса «Росс-308», которое поставляется голландской фирмой «Ronag Rus». За 2012 год процент вывода составил 78 процентов. Как объяснили специалисты, для данного корса это небывший показатель, так как согласно целевым показателям корса «Росс-308» средний процент вывода может достигать 64 процентов. Проблема возникла с «возрастом» яйца из-за длительности процесса сбора и транспортировки. Руководство и специалисты «Велес-Агро» на данном этапе работают над совершенствованием экономической модели, которая позволит замкнуть весь производственный цикл. И схема эта будет выглядеть следующим образом: производство кормовой базы – производство яиц – инкубирование цыплят – выращивание бройлеров – убой и разделка птицы – реализация мяса, субпродуктов, яиц и сугачных цыплят. Для реализации этого проекта сооружена площадка для содержания родительского стада. В декабре прошлого года произведена первая поставка суточных родительских пар «Росс-308» – поставщик – компания «Авиген» (г. Тула). По контракту четыре раза в год будет осуществляться завоз 24 тысяч курочек и 3,6 тыс. голов петушков.

Предприятие для выращивания ремонтного молодняка построило четыре корпуса площадью 3,6 тыс. голов в петушков. Территориально обе площадки расположены в одной зоне, с соблюдением

квоты предприятия – открытие сети фирменных магазинов во всех городах и районных центрах Кабардино-Балкарии, где потребителям будет предлагаться продукция отличного качества по ценам на 15-20% ниже рыночных.

**ДОВЕРИЕ БАНКОВОГО СООБЩЕСТВА**

В реализации инвестиционных проектов, а также в развитии предприятия серьезную помощь оказывают региональные филиалы Россельхозбанка и Сбербанка. В частности, Сбербанк прокредитовал строительство основных корпусов и приобретение оборудования в сумме 150 миллионов рублей. Россельхозбанк предоставил кредитные ресурсы «Велес-Агро» в размере 110 миллионов рублей на расширение и модернизацию производства. Банк без проблем предоставляет платежеспособному предприятию с положительной кредитной историей любые краткосрочные займы средства.

В «Велес-Агро» в вопросах целевого использования привлечённых средств, финансовой дисциплины и планирования отнеслись достаточно эффективно и ответственно. Это в свою очередь позитивно отражается на поддержке со стороны государства в виде субсидирования процентных ставок по кредитам.

О грамотной экономической политике руководства «Велес-Агро» говорит и тот факт, что сегодня здесь трудятся 400 человек, которые получают достойную заработную плату. Уровень оплаты труда здесь самый высокий в Кабардино-Балкарии.

Борис БЕРКОВ

Фото Артура Еванюва

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

ОТ ДОБРА ДОБРА НЕ ИЩУТ

Члены делегации посетили могилы министра обороны Республики Абхазия генерала Султана Сосналиева и ученого, писателя и общественного деятеля, тамды «Адгъ хасэ» Заура Налоева, а также родных и близких погибших на земле Абхазии добровольцев.

Во второй день в офисе «Адгъ хасэ» КБР на пресс-конференции, устроенной для представителей средств массовой информации, гости ответили на многочисленные вопросы местных журналистов.

На вопрос, как народ Абхазии и действующая власть увековечили имена добровольцев, ответил представитель Президента РА по оброне, Герой Абхазии, генерал Засан Нанба.

По его словам, в Суоуи создан Парк Славы, где похоронены все погибшие добровольцы Северного Кавказа и других регионов Российской Федерации. По всему периметру парка сделаны памятные надписи с указанием имени, фамилии каждого добровольца. В центре сооружен памятник в честь победы в войне с Грузией.

«Кроме того, по всей Абхазии во всех районах есть улицы Кабардинская, Адыгейская, Вайнахская, Шалсукская, Абазианская, имени имама Шамиля и другие. В населенных пунктах, где погибли добровольцы, на стенах домов установлены мемориальные доски в честь защитников конкретной территории или поселения», - продолжил он.

— Регулярно республиканское телевидение показывает документальные фильмы, передачи на тему нашей победы в этой войне. Тема эта систематически освещается в печатных СМИ Абхазии. Мы осознаем, что в мультимедийный долг перед людьми разных национальностей, разной веры и социального положения, которые пришли на помощь народу Абхазии в период военного порядка.

Как рассказал депутат Парламента РА, Герой Абхазии Фазылбек Авдзиджа, два года назад в законодательном порядке было принято решение об установлении Дня добровольцев. «Второй год в республике в августе проводится День всех добровольцев как ежегодный государственный праздник. Слово, в каждом доме, в каждой абхазской



Как мы уже сообщали, в конце прошлой недели в Кабардино-Балкарии побывала представительная делегация Республики Абхазия. В рамках двусторонней программы гости из братской республики возложили венки и живые цветы к подножию памятника, сооруженного в Нальчике в честь павших добровольцев из КБР, которые заплатили жизнью за свободу и независимость Абхазии в войне с Грузией в 1992-1993 годах.

и проблемам возвращения, адаптации соотечественников — там этим занимаются на государственном уровне. — Проблема довольно сложная, поэтому ею занимаются не только общественные организации и благотворительные фонды, но и все институты власти», - пояснил Засан Нанба. — Лично президент Республики Абхазия Александр Анкаба держит на личном и строгом контроле вопросы возвращения наших соотечественников на родину предков. Напрямую этой проблемой занимается министерство иностранных дел под руководством премьер-министра. В этом вопросе Абхазии большую помощь оказывает руководство Российской Федерации, которое признало в числе первых независимость Абхазии.

президента РА по связям с регионами Северного Кавказа Лили Чамачуа, часть из тех соотечественников, которые уже вернулись на историческую родину, получили благоприятные условия жизни и быта. Министерство культуры и образования, республиканская федерация профсоюзов занимается их обучением, трудоустройством, досугом и изучением родного языка.

В ближайшем времени в Абхазии приедет еще 150 семей из числа сирийских абхазцев — институты власти, общественные организации заблаговременно подготовились к приему беженцев. Как заметил парламентарий Фазылбек Авдзиджа, с наилучшим видом на жительство, гражданства, полноценной работы, практически проблем у репатриантов нет. Все соотечественники имеют возможность получить гражданство в братской Республике Абхазии.

— Просят могут только сильные и мудрые люди. — заметил Герой Абхазии Заур Адлейба. — Прощать могут только сильные и мудрые люди. Но когда человек за стигмой целого народа видит какое-то непонятное поведение, сложно судить о нём по отношению к чужой культуре. Крайне обидно и неприятно, когда нарушается благородный и мудрый принцип: от добра добра не ищут. В конце пресс-конференции глава делегации Лили Чамачуа от имени Абхазии пригласил журналистов республики на празднование 20-летия победы которую будет отмечать абхазский народ в сентябре нынешнего года.

Война БЕРУСИ

и проблемам возвращения, адаптации соотечественников — там этим занимаются на государственном уровне. — Проблема довольно сложная, поэтому ею занимаются не только общественные организации и благотворительные фонды, но и все институты власти», - пояснил Засан Нанба. — Лично президент Республики Абхазия Александр Анкаба держит на личном и строгом контроле вопросы возвращения наших соотечественников на родину предков. Напрямую этой проблемой занимается министерство иностранных дел под руководством премьер-министра. В этом вопросе Абхазии большую помощь оказывает руководство Российской Федерации, которое признало в числе первых независимость Абхазии.

президента РА по связям с регионами Северного Кавказа Лили Чамачуа, часть из тех соотечественников, которые уже вернулись на историческую родину, получили благоприятные условия жизни и быта. Министерство культуры и образования, республиканская федерация профсоюзов занимается их обучением, трудоустройством, досугом и изучением родного языка.

В ближайшем времени в Абхазии приедет еще 150 семей из числа сирийских абхазцев — институты власти, общественные организации заблаговременно подготовились к приему беженцев. Как заметил парламентарий Фазылбек Авдзиджа, с наилучшим видом на жительство, гражданства, полноценной работы, практически проблем у репатриантов нет. Все соотечественники имеют возможность получить гражданство в братской Республике Абхазии.

— Просят могут только сильные и мудрые люди. — заметил Герой Абхазии Заур Адлейба. — Прощать могут только сильные и мудрые люди. Но когда человек за стигмой целого народа видит какое-то непонятное поведение, сложно судить о нём по отношению к чужой культуре. Крайне обидно и неприятно, когда нарушается благородный и мудрый принцип: от добра добра не ищут. В конце пресс-конференции глава делегации Лили Чамачуа от имени Абхазии пригласил журналистов республики на празднование 20-летия победы которую будет отмечать абхазский народ в сентябре нынешнего года.

Война БЕРУСИ

ФОРУМ

ТЕЛЕМАРАФОН В ПОДДЕРЖКУ СИРИЙСКИХ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ

Под девизом «Всем миром поможем нашим соотечественникам!» 29 июня в 11 часов в Государственном киноконцертном зале пройдет Всемирный адыгейский форум, инициированный Международной черкесской ассоциацией и посвященный проблемам сирийских черкесов, как сумевших вернуться на свою историческую родину, так и оставшихся на территориях, охваченных войной.

По данным МЧА, в Дамаск из сев. районов и городов, занятых оппозицией, бежали более трех тысяч сирийских семей, которым дали кров соплеменники — жители столицы Сирийской Арабской Республики. Их положение критическое, и без всемирной поддержки ситуация приближается к гуманитарной катастрофе.

На Всемирный адыгейский форум приглашены представители ООН, ЮНЕСКО, ВОЗ, члены Совета Федерации, депутаты Госдумы, представители Администрации Президента РФ, а также национальных диаспор Турции, Иордании, Израиля, Сирии, Германии, Великобритании, Голландии, Франции, США и других стран.

По предварительным подсчетам, потребуется организовать несколько авиарейсов в Дамаск с гуманитарной помощью. Весь комплекс многоуровневых проблем по стратегии и тактике нормализации положения соотечественников будет решаться на этом форуме.

В день его открытия на площади у входа в Государственный концертный зал в Нальчике состоится телемарафон по сбору средств в помощь сирийским соотечественникам. МЧА призывает каждого, кому небезразлична судьба соплеменников, помочь в решении этой проблемы хотя бы 100 рублей.

Денги можно перевести и на счет ИИН 0711040610/КП1072101001 Расчётный счёт №0227 БИК 040702660 Корсчёт 3010181060000000660 в Кабардино-Балкарском ОСБ №8631. КБР г. Нальчик, ул. Пушкина/Кешокова, 33 «А»/72

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

«ТОВАРИЩ БЕРИЯ ВЫШЕЛ ИЗ ДОВЕРИЯ»

Это был год, очень насыщенный событиями в нашей стране. Знаменитое дело врачей, когда в советской прессе было опубликовано информационное сообщение о кремлевских «врачах-убийцах», якобы готовивших покушение на Сталина (поводом для начала дела послужило письмо врача Л. Тимашку о неверном диагнозе, поставленном группой врачей А.А. Жданову), — так начался 1953 год.

Умер Иосиф Сталин, а в ходе похорон вождя народов в давке погибло множество людей. Дуайт Эйзенхауэр был торжественно объявлен тридцать четвертым президентом США — заявил на митинге самолет ВВС США «RB-50» нарушил воздушное пространство СССР в районе Камчатки и был перехвачен советскими истребителями. Летом той же американский самолет вторгся в воздушное пространство СССР в районе Владивостока и был сбит.

Арестован министр внутренних дел Лаврентий Берия. Он исключен из КПСС и обвинен в попытке захвата власти. Как пел в народе: «товарищ Берия вышел из доверия». Но двери торем открыты все же успел — уже самовольно на свободу ухаживал тысячи ликующих уголовников, которые радостно взылись за свободу. Об этом событии спустя тридцать с лишним лет стал известным фильм «Холодное лето 53-го».

Первое испытание водородной бомбы. Начало реабилитации жертв сталинского террора. Хрущёв избран первым секретарем ЦК КПСС. — Это всё события того года. В Чикаго вышел первый номер журнала «Playboy». Фильмы «Свадьба с приданым» и «Максим Горький» были сняты тогда же в СССР, а «Римские каникулы» и «Джентльмены предпочитают блондинок» — в США. Первые прозвучала всемирно популярная песня последних воянок и всех военных вечерах песня про школьные годы чудесные.

Главной темой номера «Кабардинской правды» от 25 июня 1953 года стал Государственный заём развития народного хозяйства СССР. Постановлением о выпуске облигаций привлекать граждан во всех уголках страны, наша республика не осталась в стороне. Состояние облигаций в СССР выполняли функции ценных бумаг, а приобретать их в добровольно-принудительном порядке должно был каждый трудящийся. Не роптали, правда. Во всяком случае, на страницах республиканской газеты были только положительные отзывы (и ещё бы, ведь с

МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА

ОНИ УБИВАЮТ

Самая активная, сильная и мобильная часть общества, в руках которой будущее страны, находится под угрозой: средний возраст наркомана в России снизился до 14 лет, а большая часть наркозависимых принадлежит возрастной группе от 16 до 30 лет. О том, как проводить профилактику употребления наркотических веществ среди школьников и студентов, побеседовали участники «круглого стола», который состоялся в средней школе №8 г. Баксан.

Беседа прошла в рамках реализации городского плана мероприятий к Международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом, утвержденного главой местной администрации г.о. Баксан. Его провели заместители по воспитательной работе СОШ №8 Оксана Усманова и директор многофункционального молодежного центра «Галактика» Зарема Клухова. По словам организаторов, основная цель проведения «круглого стола» — это повышение информированного спроса и выработка четкой антинаркотической позиции и иммунитета к зависимости у молодежи.

Как сообщает Элина Ташева из пресс-службы администрации городского округа Баксан, в работе «круглого стола» приняли участие представители главных координирующих органов по профилактике наркомании: представители УФСН России по КБР, подполковник полиции Ирина Давыдова, главный специалист КДН и ЗП Галина Карамышева, ведущий специалист КДН и ЗП Ислам Кокос. Они в простой и интересной форме объяснили школьникам, какой вред наносит организму человека наркотические вещества, продемонстрировали видеоролики и презентации, заставляющие задуматься о собственном здоровье и будущем, а также раздали памятки. Статистические данные, которые были приведены во время мероприятия, могут шокировать тех, кто считает, что его эта беда не касается. Школьники узнали о том, каким образом можно себя обезопасить и избежать контакта с распространителями наркотических веществ. Школьники продемонстрировали гостям плакаты и рисунки на тему профилактики наркомании. Участники пришли к выводу, что наркотические вещества лишают людей свободы воли и способствуют личностной деградации, медленно убивая общество, и проводить такую работу, закрывая глаза на положение дел, просто невозможно.

Василия РУСИНА

ДАТА

Десятилетие хороших дел



Глава КЧР вручает звание сотрудникам фонда

Юбилей фонда совпал с традиционным вечером чествования выпускников — выходцев из Карачаево-Черкессии и Кабардино-Балкарии. В этом году к работам, окончившим вузы в Москве и Санкт-Петербурге, присоединились их земляки из Казахстана. Более 150 человек были награждены «Эльбрусидом» за успехи в учебе, сообщила руководитель пресс-службы, помощник председателя президиума Российского конгресса народов Кавказа Асия Исраилова.

— Для меня честь участвовать в торжествах по случаю первого настоящего юбилей «Эльбрусидом», — отметил глава региона. — На мой взгляд, это одна из самых успешных общественных организаций, которая изо дня в день подтверждает свой девиз — до

Одна из самых успешных национальных организаций Москвы недавно отметила десятилетие, собрав на празднике в Крокус Сити Холл более двух тысяч гостей. Насыщенная концертная программа, флеш-моб, розыгрыш призов, а в итоге — торжество продолжительностью восемь часов.

Изначально создававшийся как Фонд содействия развитию карачаево-балкарской молодежи он давно вышел за рамки заявленного формата и сегодня выступает как мощная интернациональная организация, которая делает очень много для гармонизации межнациональных отношений и в многонациональной России. В этом огромная заслуга людей, которые искренне первыми за такое ответственное дело.

В этот день добрые слова в адрес фонда высказали и лидеры крупных национальных организаций столицы. Президент Союза армян России, посол доброй воли ЮНЕСКО, член Совета по межнациональным отношениям при Президенте РФ Ара Абрамян отметил, что деятельность фонда имеет большое значение в укреплении межнационального мира и согласия.

Президент фонда «Эльбрусидом», председатель Российского конгресса народов Кавказа Алия Тотуркулов поблагодарила всех за многолетнюю поддержку. — Друг познается не только в беде, но и в радости. А на Кавказе гости всегда праздник, — подчеркнул он.

Илина КОГОТЖЕВА



КОНЦЕРТЫ

ОБ ЭТОМ ЗНАЛ БАЙРОН



В Государственном концертном зале состоялся настоящий праздник – закрытие концертного сезона. Выступление Симфонического оркестра Госфилармонии КБР под руководством мастера Бориса Темирханова собрало полный зал.

Программу концерта, которую подобрал Борис Темирханов, составили популярные классические произведения. Эта музыка охватывает огромные пространства от Египетских полей до Каспия. Чудо романтизма, его светлый и страстный порыв, рождающийся в человеке, находит выход в поэзии, живописи и музыке.

«Estudiantina» – легкий, праздничный вальс, один из двухсот пятидесяти написанных французом Эмилем Вальдефейлем напомним о студенческой поре еще и тем обстоятельством, что автор частенько использовал понравившиеся темы сочинений других композиторов, смешивая мелодии немецких, французских и испанских вальсов.

На площади Абхазии состоялось выступление девяти финалистов ежегодного конкурса эстрадной песни «KAVKAZVISION» от Кабардино-Балкарии.

ВЕЧЕРНИЕ ЗВЁЗДЫ

Звезды Кабардино-Балкарии прибыли на площадку на белом лимузине с двумя поздравительными букетами. Видимо, рассчитывали на то, что к их прибытию наберется достаточное количество зрителей.

По словам организаторов, конкурс позволит определить лучших артистов эстрады лучших исполнителей Северного Кавказа.

ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА

ПРЕДУПРЕЖДЁН — ЗНАЧИТ, ЗАЩИЩЁН

«Путник, идущий вдоль реки, услышал отчаянные детские крики. Подбежав к берегу, он увидел в реке тонущих детей и бросился им на помощь. Заметив прохожего, позвал его на помощь. Тот стал помогать тем, кто ещё держался на плаву. Увидев третьего тонущего, они позвали и его на помощь... Но, не обращая внимания на призывы, тот ускорила шаги...»

Эта притча иллюстрирует возможные подходы к решению проблемы наркомании. Можно спасать «тонущих» детей, строить лечебные и реабилитационные центры, воевать с наркотиками. Этим занимаются профессионалы.

В рамках месячника, посвященного Международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом, в бакинском школе №8 им. В.М.Ковалев при активном содействии директора многофункционального молодежного центра «Галактика» Заремы Кушовской прошла встреча старшекласников со старшим оперуполномоченным Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по КБР Ирине Давыдовой, главным специалистом по делам несовершеннолетних местной администрации г. Бакинана Галиной Карамышевой.

Ирина Георгиевна озвучила печальную статистику: по количеству наркотики наша маленькая республика занимает первое место среди регионов СКФО.

Advertisement for RosselkhozBank featuring a woman and a child. Text: «СВОЙ ВКЛАД с растущей ставкой» and «до 11%».

КОНКУРС

В пожарной части №2 в Нальчике прошёл смотр-конкурс «Лучшее отделение ГПС КБР-2013».



НЕОТЪЕМЛЕМАЯ ЧАСТЬ СЛУЖЕБНОЙ ПОДГОТОВКИ

Служба в пожарной охране связана с особым напряжённым и опасным условиями труда, сопровождающимися большими физическими и моральными нагрузками. Именно поэтому конкурсы в подразделениях противопожарной службы стали неотъемлемой частью служебной подготовки.

моральный дух. По традиции в конкурсную программу включены такие упражнения, как боевое развёртывание, подъём по выдвижной лестнице в окно третьего этажа и по штурмовой лестнице в окно четвёртого этажа учебной башни.

РЕЗОНАНС

Начнем не с сегодняшнего дня. Федеральный познавательный журнал «Горь» в 2011 году предложил своим читателям и интернет-пользователям назвать людей, проживающих на Кавказе или имеющих к нему отношение, чьи дела и свершения отвечают самому понятию горца: в том числе горцев не по происхождению, а по духу – тех, чьего уважает и признают кавказцы за волю к победе, за стремление к вершинам в профессии, в жизни, за популярное умение об этом удивительном регионе.

«Кабардино-Балкарская правда» опубликовала 22 июня реплику под рубрикой «Другое мнение». Её автор нелицеприятно высказывается о работе известнейших на Кавказе краеведов Виктора и Марии Котляровых, предостерегая от катастрофических последствий «полёта фантазий на исторические темы».

ЛЕГКО ПОПАСТЬ в открытое сердце

Всего в двенадцати номинациях было заявлено 60 претендентов, 13 из которых представляли Кабардино-Балкарию: Каисын Мурадчи, Муратин Кумухов, Тимур Зиев, Руслан Цирмов, Адылбий Шхагошев, Датима Канокоева, Карина Мезова, Юрий Красножан, Абдулхамид Ольмезов, Мария Кучина. А также Михаил Шемкин и Александр Сокур.

Всего в двенадцати номинациях было заявлено 60 претендентов, 13 из которых представляли Кабардино-Балкарию: Каисын Мурадчи, Муратин Кумухов, Тимур Зиев, Руслан Цирмов, Адылбий Шхагошев, Датима Канокоева, Карина Мезова, Юрий Красножан, Абдулхамид Ольмезов, Мария Кучина. А также Михаил Шемкин и Александр Сокур.

Всего в двенадцати номинациях было заявлено 60 претендентов, 13 из которых представляли Кабардино-Балкарию: Каисын Мурадчи, Муратин Кумухов, Тимур Зиев, Руслан Цирмов, Адылбий Шхагошев, Датима Канокоева, Карина Мезова, Юрий Красножан, Абдулхамид Ольмезов, Мария Кучина. А также Михаил Шемкин и Александр Сокур.

СПОРТ

•Прзыльбурсье

# СТАТЬ НА ЛЫЖИ - жизненная необходимость



В минувшем учебном году, как рассказывал директор Хусейн Мурзаев, в школе занимались более двухсот тридцати ребят разного возраста. Учебно-тренировочный процесс проходил, как обычно, на склонах горы Эльбрус, где есть хорошо подготовленные и удобные для занятий горнолыжные трассы. Дети осваивали теорию и технику катания под руководством опытных тренеров-преподавателей Ахмата Курданова, Малика Шаваева, Мурата Балаева, Марины Прилатовой, Зухры Шаваевой и Маргариты Халаевой.

Почти полвека функционирует базирующаяся в посёлке Терскол специализированная детско-юношеская горнолыжная школа олимпийского резерва. Через неё прошли многие жители населённых пунктов Приэльбурья, особенно те из них, которые ныне работают в сфере туризма, альпинизма и поисково-спасательных службах. Им по долгу службы нередко приходится становиться на лыжи. В школе воспитано много спортсменов, которые в разное время не без успеха участвовали в соревнованиях разного уровня.

Спонсоры, среди которых – «Ай-Би-Си Промстрой», «Курорт Эльбрус», сеть отелей «Озон». За последнее время благодаря помощи Федерации несколько улучшилось положение с обеспечением учащихся лыжным инвентарём. Канатными дорогами Приэльбурья производится бесплатный подъём юных спортсменов на тренировки на склоны горы Эльбрус.

Юные горнолыжники не только тренировались, но и участвовали в ряде соревнований разного уровня. Они проявили себя в открытых первенствах КБР, которые проводились при поддержке Федерации горнолыжного спорта и сноуборда республики. Много участников, в том числе из других республик Северного Кавказа, собирали проводившие в Азсу состязания, посвящённые Дню возрождения балкарского народа, памяти Ахмата Шаваева и Арык-Байдаевой, в

честь 50-летия канатно-кресельной дороги «Четвёртый Дня защитника Отечества». Воспитанники спортшколы пробыли свои силы на этапах Кубка России в Магнитогорске, выезжали в Белокурью Алтайского края, Таштагольский район Кемеровской области, Мончегорск Мурманской области, где проходили всероссийские соревнования, на Международные детские зимние игры в Уфу, участвовали в открытом первенстве Карачаевско-Черкесской Республики.

Есть и достижения. Нормативы кандидатов в мастера спорта России выполнили Степан Савейко и Азрет Деваев, а Камилл Байдаев – норматив первого разряда. Отправляет ребят на соревнования далеко за пределы республики довольно сложно в финансовом отношении, поэтому выезжали единицы. Финансирование осуществляется частично Федерацией горнолыжного спорта и сноуборда КБР, администрацией сельского поселения Эльбрус,

•Лёгкая атлетика

## ТРЕТЬЯ ПОБЕДА и личный рекорд

Сборная России победила на командном чемпионате Европы по лёгкой атлетике, проходившем в Великобритании. В Гейтсхеде по итогам 40 видов у наших спортсменов 22 призовых места – десять первых, восемь вторых и четыре третьих. В сумме российские спортсмены набрали 354,5 балла. Второе место у команды Германии – 347,5, третье – у хозяев (338 очков). Отметим, что сборная России победила на этих соревнованиях в третий раз подряд.

Внимание поклонников лёгкой атлетики нашей республики было приковано к сектору прыжков в высоту, где выступала прохладнячка Мария Кучина. Мастер спорта международного класса, победительница первых всемирных соревнований на тренировке в Сингапуре в Гейтсхеде отправилась без своего тренера – заслуженного работника физической культуры и спорта КБР Геннадия Габриляна. Его



отсутствие и испортившаяся в день соревнований погода (из-за дождя выстопиче были вынуждены перебраться в зал) могли существенно ухудшить результаты, но Маша как закаленный турнирный боец справилась с нервами и победила с новым личным рекордом – 1 метр 98 сантиметров. Второе место поделили итальянка Алессия Трост и полька Камилла Степанюк (по 1,92).

•Баскетбол

## Тренер Оберлиги: Сохраните спортшколы!

Отдел культуры, молодёжной политики и спорта местной администрации городского округа Прохладный организовал проведение мастер-класса по технике игры в баскетбол. Его дал тренер Оберлиги – Германия Олег Рахмаков.

Ведущий специалист отдела, в прошлом успешная баскетболистка Галина Голованова представила специалиста учителем и юным спортсменам. В зале городской спортшколы по лёгкой атлетике олимпийского резерва собрались школьные учителя физической культуры и воспитанники тренеров-преподавателей Х. Гудова, И. Смигина. Олег Владимирович представил элементы техники игры (быстрый прыжок), технику броска и элементы разминки на тренировке. Участники мастер-класса отметили, что такая форма обучения – самая эффективная, полученные знания пригодятся в повседневных занятиях и при подготовке школьников к соревнованиям.



Олег Рахмаков и главный специалист отдела культуры, молодёжной политики и спорта администрации г. Прохладного Галина Голованова

Тренер Оберлиги ответил на вопросы корреспондента

«КБП»: – Олег Владимирович, расскажите о себе, кто был первым тренером? – Я родился в Прохладном, здесь живут мои родители. Являюсь выпускником местной спортшколы 1982 года. Начинать заниматься в секции футбола у Александра Дюнько, но чувствовал, что это не моё. Мне повезло встретиться с тренером Леонидом Подкопаявым. Он влюбил меня в баскетбол – очень динамичную, контактную, интеллектуальную игру, в которой помимо физической подготовки необходимо умение быстро принимать правильные решения. Мои кумиры – выдающиеся игроки олимпийского резерва в Санкт-Петербурге, потом военно-морского училища имени

Нахимова в Севастополе. Попал по распределению в Балтийск, где в составе команды «Маяк» выступал в одной из сильнейших лиг – Балтийской. Мои кумиры – выдающиеся пионерские тренеры Владимир Кондратьев и Александр Голяцкий, включённые в «Зал славы ФИБА».

– Это правда, что под их влиянием приняли решение стать тренером? – Да. Поступил и окончил Высшую школу тренеров. Очень многому меня научили замечательные преподаватели пионерские тренеры Владимир Кондратьев и Александр Голяцкий, включённые в «Зал славы ФИБА».

– Можно сравнить немецкий баскетбол с российским? – Уровень всех европейских чемпионатов примерно одинаковый. Преимущество нашей страны в другом. В Германии нет спортшкол, есть частные профессиональные клубы, в которых все от мала до велика платят взносы. На них оплачиваются коммунальные услуги, инвентарь, форма, работа тренера. Очень переживаю, когда слышу о том, что та или иная спортшкола либо закрывается, либо на грани закрытия. Ни в коем случае нельзя ломать эту систему: доступные занятия спортом – наш главный козырь.

Каковы впечатления от сотрудничества с мастером? – В моём родном городе всегда были талантливые ребята. Надеемся, что подобные мероприятия станут в ближайшем будущем доброй традицией.

Фото Камала Толгурова

•«Спартак-Нальчик»

## На пенальти судья не скупился

Находящиеся на учебно-тренировочном сборе в Турции футболисты нальчического «Спартака» обыграли в контрольном матче катарский клуб ФК «Аль-Джайш» – 3:2. Катарский профессиональный футбольный клуб изначально создавался как клуб вооружённых сил Катара, в чемпионате занимает третье место.

Счёт на 12-й минуте открыл Евгений Чеботару оформил дубль. В начале второго тайма, пытаясь сорвать атаку нальчан, катарские защитники сбили вышедшего на замену нападющего красно-белого Руслана Болова, который сам реализовал одиннадцатиметровый удар и увеличил разницу в счёте. К концу второго тайма турецкий арбитр назначил в ворота нальчан очередную пенальти – 3:2. Что касается трансферных новостей, то покинувшим нашу команду Коменкову, Рухана и Дорожкину присоединился Концедалов, у которого истек контракт с красно-белыми. Сейчас он подыскивает себе клуб. Других потерь в стане «гладиаторов» не ожидается, а вот приобретения будут.

Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт ДЫШЕКОВ

ПОЛИЦИЯ

На состоявшемся в МВД по КБР брифинге сотрудников подразделений, в чьём ведении находится борьба с «оборотнями в погонах» и противодействие коррупции в собственных рядах, призвали жителей республики быть активнее, не бояться сообщать о фактах злоупотреблений полицейскими служебным положением или вымогательствах.

По его словам, это сильно осложняет процесс документирования противоправных действий недобросовестных полицейских. В 2013 году выявлено 39 преступлений, по которым возбуждено 37 уголовных дел. Одновременно преступлений отнесены уголовно-правовому законодательству категории должностных, в том числе три – коррупционной направленности, по ним возбуждены уголовные дела в отношении сотрудников органов внутренних дел по статье 290 УК РФ «Получение взятки».

С начала года проведено свыше пятисот проверок по фактам коррупции, по двум материалам сведения подтвердились. В результате пятисот сотрудников привлечены к дисциплинарной ответственности, один уволен из органов внутренних дел. Так в марте в отношении инспектора ДПС МВД РФ-Анании

возбуждено уголовное дело по статье 290 УК РФ «Получение взятки», в том числе три – коррупционной направленности, по ним возбуждены уголовные дела в отношении сотрудников органов внутренних дел по статье 290 УК РФ «Получение взятки». В результате пятисот сотрудников привлечены к дисциплинарной ответственности, один уволен из органов внутренних дел. Так в марте в отношении инспектора ДПС МВД РФ-Анании

## Граждан призвали не бояться «оборотней»

МВД КБР Аслан Шалов, за январь-май 2013 года выявлено 112 преступлений коррупционной направленности, из которых 83 – по тяжким и особо тяжким составам, 13 совершены в крупном и особо крупном размере. Частиковской сообщил контролю 83 – по тяжким и особо тяжким составам, 13 совершены в крупном и особо крупном размере. Частиковской сообщил контролю 83 – по тяжким и особо тяжким составам, 13 совершены в крупном и особо крупном размере.

КРИМИНАЛ

## НЕТРЕЗВАЯ ДЮЖИНА

В минувшую пятницу сотрудники ГИБДД задержали 49 водителей в состоянии опьянения. Общественный рейд проходил в районе города. Особое внимание сотрудники Госавтоинспекции в этот день уделили Чегемскому району. За этот период времени на территории района было выявлено 42 нарушения ПДД, в том числе задержано двенадцать водителей в состоянии алкогольного опьянения. 15 управляют автомобилями, будучи лишёнными этого права, либо вовсе не имели прав, шестеро переадресовали на автомобилях с тонированными стеклами. В республике всего были задержаны 49 водителей в состоянии алкогольного опьянения и 39 не имевших (лишённых) права управления, на штрафную стоянку поставлено 86 автомобилей. Рейдовые мероприятия силами сотрудников ГИБДД и других служб по выявлению острых нарушителей правил дорожного движения проводятся еженедельно. Ирина ШКЕЖЕВА

ЛЕТО-2013

# Занимательные каникулы

Что такое пришкольный лагерь? Чем он удобен для родителей и чем привлекает детей? Ответы на эти вопросы могут быть интересны тем, кто впервые столкнулся с проблемой детского отдыха во время летних каникул. В этом году детей, отдыхающих в пришкольных лагерях, ожидает насыщенная программа, наполненная конкурсами и спортивными состязаниями.

В этом году в г. Баксане работают два пришкольных лагеря в средних школах №№96 и 99. Педагоги занимаются с детьми по заранее подготовленной программе, в которой есть различные темы: экологическая, сказочная, историческая, спортивная и другие. Большое внимание педагоги уделяют здоровому образу жизни, проведению подвижных игр.

Как отмечает директор школы Рустам Эльмусов и Шамиль Курбанов для детей организован содержательный досуг, они полноценно завтракают и обедают. В этом году питание в пришкольных лагерях еще более разнообразно и вкуснее, чем в прошлом. На протяжении всей смены скучать ребятам не дают педагоги и вожатые. Учителями организованы кружки по интересам. Одни занимаются музыкой,

«Бурундучки», «Смайлики», «Крутые перцы», «Приколосты»... Эти и другие забавные названия, а также девиз и речёвку придумал себе каждый отряд пришкольного оздоровительного лагеря дневного пребывания «Радуга», работающего на базе гимназии №5 г. Тырынуаза.

Летний лагерь распахивает свои двери каждый год, и в последнее время он — единственный в городе. Здесь отдыхают более ста тридцати детей в возрасте от шести до двенадцати лет, в основном из многодетных и малообеспеченных семей. Это не только учащиеся гимназии, но и ребята из других общеобразовательных учреждений.

У нас есть всё необходимое для полноценного отдыха и проведения развлекательных мероприятий: помещения для игр, спортивный зал и площадка, — рассказывает директор лагеря Наталья Лукьянская. — Для тематических бесед, праздников, просмотра кинофильмов и мультфильмов используются кабинеты начальной школы, оснащенные компьютерами и медиапроектором. Стараемся больше времени проводить с детьми на свежем воздухе. Помимо ежедневной зарядки организуем много спортивно-оздоровительных мероприятий. Водим ребят в городской парк отдыха «Солнышко», на стадион и карьером, где они соревнуются на роликках, обучаются азам вождения карт.

Дни пребывания в пришкольном лагере не похожи один на другой. Богатые на выдумку воспитатели, а ими являются педагоги начальной школы, каждому дали свое название: «День дружбы», «День красоты», «День спорта», «Шоу нечиистой силы», «День индейца», «День котов, кошек и котят», «День волшебных мячей». Названия соответствуют и проводимые мероприятия — коммуникативная развлекательная игра «Давай-те познакомимся», КВН, смотр «Маска, я тебя знаю», конкурс на лучшую индейскую раскраску и костюм, выставка рисунков «Домашние любимцы», смотр отрядных газет «Здравствуй, лето!», соревнования по разным видам спорта. Каждое утро на линейке отличившиеся получают награды.

С ребятами проштудировали правила дорожного движения в ходе конкурсной программы



Отдых в пришкольном лагере

«Мой друг надёжный — знак дорожный», проведена викторина «Кто из нас самый внимательный», в ходе которой речь шла о том, как вести себя на улице, природе, водоёме. В лагере побывали инструктора пожарной безопасности, которые провели с детьми беседу, ознакомили с детскими средствами пожаротушения, а затем организовали экскурсию в пожарную часть. Ребята побывали в районном краеведческом музее.

Организаторы летнего отдыха позаботились и о полноценном питании детворы. В школьной столовой отдыхающие завтракают и обедают. На столе всегда разнообразная пища: есть овощи и фрукты, сладости. За состоянием здоровья ребят следит медицинская сестра.

Я отдышко в этом лагере первый раз, — поделился ученица начальной школы лицея №1 Земфира Ванатиева, — и мне здесь очень нравится. По значимости и полезности с девочками из других школ, участвующими в проводимых мероприятиях. Особенно мне понравился конкурс «Кто сильнее». В соревновании по борьбе на руках я одну девочку победила, а другой проиграла. В лагере очень вкусно кормят, хожу сюда с удовольствием.

Анатолий САФРОНОВ

## АРМИЯ

# Кто не отслужил, тот долг не оплатил

Защита Отечества — это долг и обязанность гражданина РФ, гласит статья 59 Конституции. Призыв граждан на срочную службу проходит на основании ежегодных Указов Президента и Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» с 1 апреля по 15 июля (весенний призыв) и с 1 октября по 31 декабря (осенний призыв).

Получив повестку, молодой человек должен в установленный срок явиться в военкомат на медицинское освидетельствование, заседание призывной комиссии, а также для отправки к месту прохождения службы или получить отсрочку. Можно пойти альтернативную гражданскую службу, если военная противоречит вероисповеданию или убеждениям.

В основном призывники КБР изъявляют желание служить в Вооружённых Силах РФ, отметили военные

комиссар КБР Евгений Харламов. — Это объясняется малым сроком службы, её либерализацией. Согласно решению министра обороны Уполномоченного РФ, самое меньшее наказание — штраф в 200 тысяч рублей, самое суровое — лишение свободы на срок до двух лет. Уклонение от альтернативной гражданской службы также преследуется по закону. За это как минимум штрафуют на сумму до 80 тысяч, максимум — до шести месяцев ареста.

В прошлом году в КБР от армии уклонились более четырёх тысяч человек, по России — более 200 тысяч, они находятся в розыске. Мы просим родителей призывников проявить ответственность, гражданскую сознательность, проследить за тем, чтобы сыновья являлись в отделе военного комиссариата КБР по муниципальным образованиям. Ведь это не только выше лицо, но и лицо всей республики и отбеленного взятюго района, — отметил Евгений Харламов.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbkre@mail.ru

**Уважаемые потребители ПРИРОДНОГО ГАЗА!**

На основании постановления Министерства энергетики, ЖКХ и тарифной политики КБР №22 от 22.05.13 г. с 1 июля 2013 г. розничная цена на природный газ, реализуемый населению республикой, устанавливается в размере 4,61 руб. за 1 м<sup>3</sup>.

Во избежание возникновения разногласий при проведении расчётов убедительно просим вас погасить задолженность за потребленный газ по действующим тарифам до 30 июня.

Абонентам с установленными приборами учёта газа необходимо сообщить в абонентский участок показания счётчика. В противном случае перерасчёт суммы к оплате будет произведён до дня последнего предоставления показаний по новым тарифам.

Произвести оплату за потребленный газ можно во всех отделениях Управления федеральной почтовой службы, во всех отделениях Сбербанка, коммерческих банков республики, терминалах Сбербанка и ОАО «Собинбанк», а также в действующих стационарных почтовых кассах территориальных абонентских участков и пунктов.

Абонентские пункты по городу Нальчику расположены по адресам: ул. Абидова, 8, Мечиева, 207, Ашурова, 16. Здесь вы можете так же, в случае отсутствия, выписать квитанцию и получить консультацию по вопросам начисления за газ.

Филиал ООО «Газпром межрегионал Пятигорск» в Кабардино-Балкарии

**Выражаю огромную благодарность заведующему хирургическим отделением РКБ Марату Мусовичу ДЗАГАЛОВУ за чуткое отношение. Желаю здоровья, успехов в профессиональной деятельности. Маковев Хазрит**

**ОАО «Заря» сдаёт в аренду:**

1. Часть земельного участка площадью до 2000 кв. м. ул. Абидова (Газовая), 2.
2. Бокс площадью 40 кв. м. ул. Абидова (Газовая), 2.
3. Земельный участок площадью 400 кв. м. ул. Осетинская, 14-а.
4. Помещения площадью 8, 24, 72, 200 (два помещения) кв. м. ул. М. Вовчок, 10 (Дом быта).
5. Помещения площадью 40 и 13 кв. м. ул. Канжуева, 6 (Дом быта).
6. Помещения 17 и 30 кв. м. Чернышевского, 131. Тел. 8 (962) 652-02-04, 720-866.

**ОАО «НАЛЬЧИКСКИЙ ЭЛЕКТРОВАКУУМНЫЙ ЗАВОД»** сообщает, что 2 августа 2013 года в 15 часов по адресу: г. Нальчик, ул. Мусукаева, 1, проводится внеочередное общее собрание акционеров ОАО «НЭВЗ» с повесткой дня:

1. Внесение изменений в устав ОАО «НЭВЗ».
2. Избрание Совета директоров.

Начало регистрации участников — 14 часов. Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров — 1 мая 2013 г.

С материалами, рассматриваемыми общим собранием, можно ознакомиться в приёмной ОАО «НЭВЗ» по вышеуказанному адресу с 9 до 16 часов, кроме выходных.

**Летняя школа английского языка!**

Занятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в США. Приглашаются дети. Владение кабардинским языком, с 8 до 14 лет. Учитель не владеет русским и другими языками. Телефон 8-967-417-78-85.

**ШКОЛА ТАНЦА БРАТЬЕВ АБИДОВЫХ**

**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ НАЦИОНАЛЬНОГО ТАНЦА.**

Дети с 9 до 16 лет, взрослые с 17 лет. Если вы хотите стать стройнее, скорректировать фигуру, выработать идеальную осанку, легкую, изящную походку, научиться красиво и грамотно танцевать, школа красоты и грации ждет вас!

Наш адрес: г. Нальчик, ул. Гачкова, 28, тел. 47-47-11.

**УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ — ПОТРЕБИТЕЛИ ВОДЫ Г. НАЛЬЧИКА!**

В связи с повышением тарифов с 1 июля просим предоставить показания приборов учёта и погасить всю имеющуюся задолженность за воду и канализацию. В противном случае материалы должников будут переданы в судебные органы для принудительного взыскания с начислением штрафов и пени.

По возникновению вопросов обращаться по тел.: 42-32-52, 42-34-37.

**Государственное казённое общеобразовательное учреждение «ЦЕНТР ОБРАЗОВАНИЯ «УСПЕХ»** на конкурсной основе объявляет набор учителей-предметников:

1. Учителя русского языка и литературы.
2. Учителя математики.
3. Учителя информатики.
4. Учителя трудового обучения (для мальчиков и девочек).

До 24 августа

Обращаться по адресу: г. Нальчик, ул. Пирогова, 4 (ГБОУ «ЦО «Успех»). Справки по телефону 72-00-80.

Удочерный аттестат А №725210 на имя Николаевича Виктора Николаевича, выданный МКОУ СОШ №28, считать недействительным.

Удочерный диплом ВСБ №0650813 на имя Хуранова Аюеса Абдулкеримовича, выданный КБГУ, считать недействительным.

Ректорат, профсоюзный комитет, Совет ветеранов, дирекция и коллектив института повышения квалификации и переподготовки работников образования Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова выражают глубокое сожаление родным и близким заслуженного учителя КБР и РФ почетного работника образования РФ, доцента кафедры управления образования КБГУ Владимира Владимировича Хаджимуратовича в связи с его кончиной.

Ректорат, профсоюзный комитет, Совет ветеранов, сотрудники факультета педагогического образования, а также сотрудники института повышения квалификации и переподготовки работников образования КБГУ выражают глубокое сожаление семье доктору педагогических наук, профессору кафедры педагогики и психологии ДПО КБГУ ЕМУЗОВОЙ Нины Гуверзеновны в связи со смертью отца ЕМУЗОВА Гузера Лукмановича.

Коллектив Государственной национальной библиотеки КБР им. Т.К. Мальбахова выражает искреннее соболезнование ЕМУЗОВОЙ Нине Гуверзено, директору института повышения квалификации и переподготовки работников образования КБГУ, в связи с уходом из жизни отца.

Коллектив Государственной национальной библиотеки КБР им. Т.К. Мальбахова выражает искреннее соболезнование ЕМУЗОВОЙ Светлане Гуверзено, директору МОУ СОШ №5, в связи со смертью отца.

Коллектив МКОУ СОШ №5 г. о. Нальчик выражает глубокое сожаление родным семье ЕМУЗОВОЙ Светлане Гуверзено в связи с уходом из жизни отца ЕМУЗОВА Гузера Лукмановича.

Нальчицкая городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны ШУТКОВА Петра Антоновича и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

**Главный редактор Арсен БЛАТОВ**

Редакционная коллегия Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышхоев, З. Мальбахова

**ТЕЛЕФОНЫ:**

приёмная — 40-65-42; зам. гл. редактора — 42-68-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86.

**ОТДЕЛЫ:**

политика, права — 42-75-37; информации, публицистики и писем — 42-66-32, 40-28-07; культуры и искусства — 42-75-70; следия — 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономики — 42-75-70; спорта — 42-66-28; науки и образования — 42-75-37; фоторепродукции — 42-75-14; отдел рекламы и объявлений — 42-69-96.

**НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:**

■ Р. Гуртеев — дежурный редактор.  
 ■ О. Накова — редактор по выпуску.  
 ■ Н. Панарина, И. Потерянова, Р. Максимова, О. Берзукова — корректоры.

Тираж — 810 экз.  
 Заказ — №1612. Индекс — 51530. Цена — 3 руб.  
 Время подготовки номера по графику — 18.00. Подписки — 90.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

Мнение автора публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:**

360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5

Интернет-версия: www.kbravda.ru

E-mail: kbprvda@mail.ru

Газета отпечатана в типографии ООО «Тепраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.